
講義への希望 

問21 講義について希望することは何ですか。３つまで選んでください。 

 

私大連比較（総合）
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板書やプレゼンテーションを工夫してほしい

資料や参考書などを提示してほしい

教科書を決めてほしい

シラバスの内容と合致する授業をしてほしい

ノート講義の場合、レジュメを
　　　　　　　配布してほしい

小テストなどで理解度を把握しながら
　　　　　　　　講義を進めてほしい

ビデオなどの視聴覚教材を活用してほしい

演習あるいは実験の時間数を増やしてほしい

社会問題や身近な事例を扱った授業を
　　　　　　　　　　増やしてほしい

地域や学外の社会人による講義を
　　　　　　　　増やしてほしい

出欠のチェックをしないでほしい

単位認定を緩やかにしてほしい

学生に対して厳しく、熱意のある講義を
　　　　　　　　　　　　　してほしい

私語にはきちんと注意してほしい

休講をなくしてほしい

その他

無回答
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「板書やプレゼンテーションを工夫してほしい」が４割超えトップ 

第１位が「板書やプレゼンテーションを工夫してほしい」で40.8％、第２位が「単位認定を緩やか

にしてほしい」で37.0 ％、次いで「ノート講義の場合、レジュメを配布してほしい」が31.8 ％となっ

ており、上位３項目は、全国平均とほぼ同様の傾向となっている。ただし、第２位の「単位認定を緩

やかにしてほしい」については、全国平均を10.7％も上回っており、問20同様、本学の学生が単位

取得の効率性を重視する傾向が見受けられる。また、第３位の「ノート講義の場合、レジュメを配布

してほしい」についても全国平均を7.2％上回っている。 

その他の項目として、第４位が「私語にはきちんと注意してほしい」、第５位が「社会問題や身近

な事例を扱った授業を増やしてほしい」であるが、このような意識の高い学生の希望については、

教員側で真摯に受け止め、講義内容を改善する策の処置が必要であろう。 


